

Знамя УДАРНИКА

ОРГАН БЕЛОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), РАЙКОМА ВКП(б) и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Газета выходит три раза в неделю — в среду, пятницу, воскресенье

№ 33 (1516) | 19 МАРТА 1944 г., воскресенье | Цена 20 к.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Маршалу Советского Союза **КОНЕВУ**

Войска 2-го Украинского фронта, развивая наступление, вчера, 15 марта, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты, овладели крупным железнодорожным узлом и городом Вапнярка, перерезав, таким образом, важнейшую железнодорожную магистраль Жмеринка—Одесса.

В боях за овладение Вапнярка отличились танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Богданова, генерал-майора танковых войск Дубового и войска генерал-лейтенанта Грифименко и генерал-лейтенанта Жмаченко.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Вапнярка, представить к присвоению наименования „Вапнярских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 16 марта, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2 Украинского фронта, овладевшим крупным железнодорожным узлом и городом Вапнярка, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за Вапнярка.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

16 марта 1944 года.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Маршалу Советского Союза **ЖУКОВУ**

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, сегодня, 17 марта, в результате обходного маневра, овладели городом Дубно — важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении.

В боях за овладение городом Дубно отличились войска генерал-лейтенанта Пухова, генерал-лейтенанта Нечасва, генерал-майора Черокманова, танкисты генерал-майора танковых войск Королева, полковника Пушкарева и артиллеристы генерал-майора артиллерии Кубеева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Дубно представить к присвоению наименования „Дубнинских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 17 марта, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом Дубно, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Дубно.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

17 марта 1944 года.

К сведению депутатов трудящихся
Беловского горсовета

23 марта с. г., в 8 час. вечера, в помещении карткабинета ГК ВКП(б) (малый зал клуба цинкзавода) состоится заседание XXV сессии Беловского горсовета депутатов трудящихся.

ГОРИСПОЛКОМ.

Заводу присуждено переходящее красное знамя Наркомата и ВЦСПС

Закрепить успехи! Борьтесь за дальнейшее повышение производительности труда, усиление помощи фронту!

г. БЕЛОВО

Директору завода
Парторгу ЦК ВКП(б)
Председателю завкома

Президиум ЦК профсоюза металлоизделий горячо поздравляет коллектив завода с присуждением по итогам работы за февраль переходящего красного знамени ВЦСПС и Наркомата.

Работа прошлых месяцев характеризует путь последовательной борьбы коллектива за получение этой высокой оценки. Выражаем уверенность, что в дальнейшем самоотверженным трудом добьетесь еще лучших производственных показателей для закрепления переходящего красного знамени.

Председатель ЦК Союза Бабаян.

Что помогло нам добиться первенства

(Заметки начальника цеха)

Завод удостоен высокой награды. А коллектив нашего цеха в соревновании завоевал первенство по заводу. Победа не пришла сама собой. Большой путь прошел цеховой коллектив.

Одно время «узким» местом в цехе было изготовление резьбовых деталей на автоматах из-за плохого качества соответствующих плашек. Продумали мы и решили несколько изменить процесс обработки. Нарезку резьбы заменили методом накатки. Это резко увеличило производительность. Резьбовые детали перестали быть аварийным очагом. В разрешении этого важного вопроса встретились значительные технологические трудности. Много и с успехом поработал над преодолением их мастер коммунист Баранов.

В дальнейшей работе мы столкнулись с другим препятствием. Много брака было по одной из деталей. Над разрешением этой проблемы поручили поработать мастеру Фомину. По его предложению технологический процесс по этой детали был упрощен, брак резко снизился, повысилась производительность.

Большая номенклатура в профилях, значительные перебои в поступлении материала ставили наш цех в тяжелое положение. Силами нашего коллектива и работников ремонтно-механического цеха (начальник т. Хлыстов) смонтировали волоочильную установку. Использовали для нее имевшийся на заводе редуктор. Это усовершенствование дало нам возможность организовать перетяжку материала на нужные про-

филя. Положение облегчилось. Так, на разных этапах работы, обращая внимание на главное и мобилизуя на разрешение этого главного весь коллектив, мы добивались успеха.

Когда смене мастера Кулик было присвоено почетное звание фронтовой, лучшей стахановки-наладчицы смены мастера Фомина Мария Шлыгина заявила от имени смены: «Этого добьемся и мы».

Слово Шлыгиной оказалось крепким. Недавно смене Фомина руководство завода присвоило звание — фронтовой, а бригады Кулика удостоились высокого звания — гвардейских.

Но есть еще и в нашем коллективе резервы для дальнейшего роста. В цехе 13 человек не выполняют нормы. Это — молодые рабочие. Хочется бросить упрек комсомольской организации завода и комсоргу ЦК ВЛКСМ на заводе Замосковцеву, что оставили без внимания такой большой молодежный коллектив. Комсомольцев в цехе мало, их влияние не чувствуется. Даже комсорга цеха нет.

Еще одним резервом располагаем мы — дальнейшая борьба с браком.

Используем эти резервы — еще больше продукции сможем давать. Мы рассчитали: числу к 23 апреля, в подарок великому празднику, завершим четырехмесячный план. Квартальный план обещали закончить 25 марта. Но напряженно поработаем — и числа 23 его закончим.

Успех в работе закрепим.
А. ЯКОБСОН —
начальник цеха.

Нам мешает работать цех Амарова

Товарищ Сталин приказал нашей промышленности работать слаженно, четко, как хороший часовой механизм. На заводе иначе нельзя. Все усилия не приведут к успеху, если обслуживающий цех будут подводить.

Наш коллектив в прошлом месяце первым досрочно завершил месячный план. А нынче из-за «лихорадки» смежных цехов где начальником Амаров.

Мы решили через газету обратиться к вам, товарищ Амаров. До каких пор будут продолжаться простои по вашей вине? Вот поворзья статистика: только за прошлую половину марта мы имеем 200 часов простоя из-за вашего цеха. 15 числа смена лучше стахановки Курбатовой простояла 6 часов из-за порчи пескоструйного агрегата.

Наши стахановские бригады Курбатовой и Кузешной показали как они могут работать, если не подводят смежные цеха. Десятидневные задания — для них закон. А 17-го бригада Курбатовой выполнила и четыре сменных плана. Кто дал вам право срывать выполнение клятвы, данной великим вождям работниками нашего цеха?

Высокая награда дана нам. Дело нашей чести — знамя Наркомата и ВЦСПС не выпустить. Мы вызвали на соревнование коллектив цеха т. Березан. 22 марта обещали квартальный план закончить.

Мы вправе требовать от вас т. Амаров, и вашего коллектива чтобы вы не подводили нас, и честно выполнили свои обязательства.

А. КОНДРАТОВ — начальник цеха.

Вести из цехов

Сменное задание — за 3 часа

Молодой фрезеровщик цеха т. Шепелева Виктор Пиемак выполнил 17 марта сменное задание на 280 проц.

На 7 дней раньше срока

Комсомольско-молодежная бригада Сидоровой (цех т. Веалис) 17 числа, на 7 дней раньше срока, завершила выполнение задания по одному объекту.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 16 марта

В течение 16 марта на Просиуровском направлении наши войска успешно отбили контратаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На Винницком направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районными центрами Винницкой области городом Немиров, Тывров, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая наступление, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты, овладели крупным железнодорожным узлом и городом Вапнярка, перерезав, таким образом, важнейшую железнодорожную магистраль Жмеринка—Одесса, районным центром Винницкой области городом Тульчин, а также заняли более 30 других населенных пунктов.

При занятии станции Вапнярка войсками 2-го Украинского фронта захвачены трофеи: паровозов — 12, вагонов — 500, эшелонов с военным имуществом — 2, автомашин — 1300, большие артиллерийские склады и много другого военного имущества, подсчет которого продолжается.

Юго-западнее и южнее города Кировоград наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Кировоградской области городом Бобринец, Ровное, и с боями заняли более 60 других населенных пунктов.

На Николаевском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Николаевской области Новая Одесса, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Михайловка, Трициное, Христофоровна, Балацное, Ново-Данциг, Добрая Криница и железнодорожные станции Лоццино, Грейгора. В районе Березниговатое-Смигирева наши войска полностью ликвидировали остатки окруженной группировки противника. Захвачено большое количество трофеев и много пленных.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 15 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 48 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 42 самолета противника.

Почему плохо растет парторганизация цинкового завода

В докладе на отчетном собрании секретарь партбюро цинкового завода т. Бажан, говоря о росте партийных рядов в обжиговом цехе, бросил мне урек в плохой работе.

Урек заслужен. За последние 8 месяцев, в том числе за январь и февраль, когда в цехе шла борьба за подьем производительности труда, когда мы преодолевали большие трудности и добились значительных производственных успехов, за это время в партию не принято ни одного человека, хотя у нас немало хорошего актива.

Чем объяснить тогда остановку с ростом партийных рядов?

Считаю, что первый урек за это надо бросить нашему партбюро завода и его секретарю т. Бажан. Слабо помогало партбюро цеховым партгруппам в постановке партработы в цехе.

У нас в обжиговом есть чистильщик печей Веджа т. Голубин. Кадровый рабочий. 6 лет он трудится в одном цехе. Он не терпит недостатков в работе. Но мы слабо его воспитываем.

Голубин давно уже работает сборщиком членских взносов в цехконе. Он давно перерос эту работу, а другого общественного поручения этому, передовому и грамотному рабочему, мы не давали, не привлекали его к активной общественной жизни.

А почему бы его не привлечь к руководству общественным смотром организации труда в цехе, в редколлегию стенгазеты, к проверке договоров соревнования между сменой Дмитриева, в которой он работает, и сменой Марченко. Тогда участие в общественной жизни, его активность намного бы возроста.

Есть у нас в цехе замечательный актив рабочих: чистильщик печей Поморцев, форсушник Распопин, пом. форсушника Алпышев, печев. й Плюхин, пом. форсушника Лебедев и другие. Работают они в цехе от 5 до 8 лет каждый. Люди тянутся к активной жизни. Распопин часто просит газету почитать, Алпышев

приходит ко мне поговорить о работе на завтра.

Этим людям мы должны были помочь проявить свою активность, дать им развернуться в полную силу. А для этого надо их привлечь к самой активной работе.

И это могу судить по себе.

14 лет назад я приехал на завод. Был кивитильщиком чай, истопником, а теперь вот зам. начальника крупного цеха, член партии и группорг цеха.

Прежде чем я поднялся на такую высоту, парторганизация много со мною повиновалась. Мы теперь забываем эту школу.

Слабо растут у нас на заводе и другие партгруппы, особенно слабо идет рост парторганизации за счет ведущих профессий. Из 19 чел., принятых кандидатами в члены ВКП(б) в последние 3 месяца, нет ни одного плавильщика.

Объяснить это можно в первую очередь слабой постановкой партийно-массовой работы в цехе дистилляции.

Взять передовую бригаду делегата партконференции т. Пузанова. У него в последние 2 месяца вырос замечательный производственный актив. Цех справедливо гордится своими плавильщиками Гороховым, Шестеринным, Колесниковым, Джакьяновым, Поповым. А вот политико-массовая работа в бригаде недостаточна.

Сам Пузанов читает в бригаде газеты. Но этого мало. Нужна рабочему и живая беседа, ответ на жгучий вопрос. Нужно обобщение прочитанного, умение объяснить подвиг в тылу, как самоотверженный подвиг на фронте.

И если партгруппы в цехах хорошо поставят политическое воспитание всех рабочих и будут в суровой борьбе с трудностями закалять, воспитывать беспартийный актив—вырастет авторитет партгруппы и в партию пойдет лучшая часть трудящихся.

Такой вывод сделал я для себя на отчетном собрании нашей заводской парторганизации.

Г. БУТЯКОВ—групп-парторг обжигового цеха цинкового завода.

Районная партийная конференция

Вчера, 18 марта, в клубе цинкового завода (малый зал) открылась партийная конференция Беловского сельского района.

Бурными аплодисментами конференция встретила предложение об избрании в почетный президиум Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

В почетный президиум избрано Политбюро ЦК ВКП(б).

С докладом о работе райкома партии за отчетный период выступил первый секретарь РК ВКП(б) тов. Бочаров М. И.

Конференция продолжит свою работу 19 марта.

Собрание партийной группы

17 марта проходило собрание партгруппы 3 смены ст. Белово (партгруппорг т. Шевчук И. М.). Коммунисты заслушали отчет профорга смены т. Котелкина об итогах социалистического соревнования за 1 декаду марта и отчет командира 1 поста централизации т. Добренко о работе поста.

Первое место заняла бригада коммуниста Слисенко

17 марта дистилляционный цех цинкового завода выполнил план выплавки металла на 198 проц., превысив свои обязательства в соревновании. Первое место в соревновании бригад в этот день заняла бригада плавильщика коммуниста Слисенко, выполнявшая план на 133,4 проц. Второе место заняла бригада т. Милюшина.

Д. РОГАЧЕВ.

В парткабинете ГК ВКП(б)

В марте силами лекторской группы и лекторами ГК ВКП(б) на предприятиях города и военноучебном пункте прочтено 29 лекций на темы: международное положение, о текущем моменте и другие.

В ближайшие дни для рабочих и интеллигенции города будут прочтены лекции на темы: международное положение, советско-польские отношения, новый государственный бюджет, Ленин о защите социалистического отечества.



Действующая армия (Карельский фронт)

Славными боевыми делами известен сапер-разведчик сержант Василий Баранов. Он установил уже несколько тысяч мин. Хорошо маскируясь, он в восьми метрах от немецкого поста снял до 40 вражеских мин. Однажды Баранов и его друзья прорыли подземную траншею под самый пост и по ней уволокли немецкого часового. Не так давно Баранов подорвал немецкий взет. За это он награжден двумя орденами Красной Звезды, медалью „За боевые заслуги“, значками „Отличный сапер“ и „Отличный разведчик“.

Фото М. Агеева Фотохроника ТАСС

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В 18 освобожденных районах Ленинградской области восстановлено более 900 сельскохозяйственных артелей. Во всех колхозах началась деятельная подготовка к весеннему севу. Приводится в порядок инвентарь, идет сбор семян.

Более 40 предприятий Куйбышевской области оказывают помощь МТС и колхозам в подготовке к весеннему севу. В 1 квартале заводы увеличили выпуск запасных частей для сельскохозяйственных машин. Чтобы обеспечить высокий урожай, многие колхозы Саратовской области расширяют площадь поливных земель. За осенне-зимние месяцы в районах области подготовлено к поливу более 32 тысяч гектар земли, отремонтировано 782 плотины, восстановлено 500 двигателей и более 60 центробежных насосов, 9 водоподъемных установок механического орошения.

Отклики иностранной печати на успехи Красной Армии на Украине

Вся английская печать опубликовала сообщение о занятии советскими войсками Херсона и о наступлении Красной Армии на Украину. Газеты отмечают тяжелое положение германских войск на Украине и подчеркивают, что части Красной Армии захватили огромные трофеи. Много места отводят заголовки Красной Армии Херсона нью-Йоркской газете.

Паника среди румынских торговцев

Наступление советских войск на Украине вызвало панику среди румынских торговцев и спекулянтов, устремившихся в свое время в погоне за наживой в Бессарабию. Теперь эти грабители платят большие суммы за железнодорожные билеты на выезд из Бессарабии. Они ожидают консульства нейтральных государств в поисках возможности бежать из Бессарабии.

Военные действия в Италии

В Италии пехота и танки союзников, поддержанные огнем артиллерии, атаковали город Кассино после сильной бомбардировки его с воздуха. В результате воздушной бомбардировки Кассино полностью разрушен.

В районе Анцио войска союзников захватили два вражеских опорных пункта и удержали их, несмотря на сильные контратаки немцев.

Действия авиации союзников

15 марта американские бомбардировщики совершили налет на Брэнливейт. Сопровождавшие их американские истребители сбили 36 германских истребителей.

В ночь на 16 марта более 100 английских тяжелых бомбардировщиков совершила налет на Германию. Сброшено более 3000 тонн бомб. Главным объектом налета являлся Штуттгарт.

Бомбардировке подверглись также Мюнхен и объекты Северо-Западной Германии.

Налет американской авиации на столицу Болгарии Софию

Днем 16 марта весьма крупный соединения американских тяжелых бомбардировщиков совершили в сопровождении большого количества истребителей налет на ряд объектов Южной Германии. В ночь на 15 марта крупные силы авиации союзников совершили налет на столицу Болгарии—Софию.

Напряженное положение в Болгарии

Как сообщает шведская печать, в Софии, а также во всей Болгарии создается весьма напряженное положение. Члены болгарского правительства разезжают по стране и стараются успокоить население, но их усилия дают небольшой результат.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 марта, в 8 часов вечера, состоится очередная учеба городского партактива. На занятии будет обсуждаться лекция: „Новый вклад национальную политику советского государства“ и будет дана установка на вчерашнюю лекцию по приказу товарища Сталина от 23 февраля 1944 года.

Ответ. редактор Я. ШУПЕНКО.

Пошивочный мастерской линейного ОРС ст. Белово требует мастера по пошиву верхнего и нижнего платья.

Обращаться: ул. Кагановича, 21. Линейный ОРС.

Нарсуду г. Белово требуется редактор.

За строжайший режим экономии

Закончившая свою работу IX городская партийная конференция большое внимание уделила вопросу производственно-финансовой деятельности предприятий и учреждений города, борьбе за строжайший режим экономии. И это вполне понятно. Утвержденный V сессией Верховного Совета РСФСР республиканский бюджет говорит о непрерывном росте экономики страны, вызванном ростом бюджетных ассигнований. Вместе с дальнейшим ростом народного хозяйства и развития культурного строительства бюджет 1944 г. призван обеспечить финансирование фронта.

Рост производительности труда, увеличение объема промышленного производства, местной промышленности, строжайший режим экономии—успех финансовой программы государства.

Партийные и непартийные большевики города проделали большую работу по усовершенствованию производства, повышению производительности труда, снижению себестоимости выпускаемой продукции. Немалых успехов в росте производительности труда, не-

пользовании внутренних ресурсов добились на заводе, где главным инженером т. Каратыгин. В результате сочетания партийной организационной и хозяйственной работы коллектив завода имел за 1943 г. большие достижения в области производственно-финансовой деятельности. Добившись средней производительности более 140 проц., коллектив завода значительно перевыполнил план выпуска продукции. В связи с этим снизилась себестоимость выпускаемой продукции, сокращены расходы против смет по всем видам ассигнований.

Итоги работы 1943 г. показали наличие в отдельных производствах крупных недостатков в производственно-финансовой деятельности. К таким предприятиям относятся цинковый завод и шахта «Пионерка».

При наличии на шахте рабочей силы в плане 99 проц., годовой план все же не выполнен. Основная причина—низкая производительность труда. Поэтому же и себестоимость превышена на 5 проц., принесла убыточность до 800 тыс. руб. Такое положение

говорит о «лихорадочности» производства. Кроме того, допущен перерасход по общешахтовым расходам свыше чем на 300 тыс. руб. Бесхозяйственность вызвала такие расходы, как многотысячные штрафы за неправильное использование электроэнергии, за низкий коэффициент использования имеющихся мощностей—170 тыс. руб., штрафы за простои вагонов и невыполнение плана погрузки—118 тыс. руб., штрафы за несвоевременный возврат связочных материалов—70 тыс. руб. и т. д.

Плохо работал в 1943 г. цинковый завод. Из-за невыполнения плана выплавки себестоимость оказалась завышена на 28 проц., завод потерпел убыток свыше чем на 7.000.000 руб. Такое положение нетерпимо.

Решает во многом судьбу выполнения государственного кассового плана работа предприятий ширпотреба, ОРС'ов. План на данный квартал 1 квартала 1944 г. не выполняется рядом предприятий. За январь и февраль ОРС, где директором т. Верховский, ОРС завода «Кинип», линейный ОРС кассовый план далеко не выполнили при значительном перерасходе

административно-управленческих расходов.

Некоторые руководители приняли роль учета производственно-хозяйственной деятельности. Какая же может быть борьба за экономию необходимых фронту сырья и материалов, если на предприятии нет строгого учета их расходования. Вот, например, на заводе «Кинип», отчет о производственно-финансовой деятельности за 1943 г. закончен только... 15 марта.

В новогоднем рапорте товарищу Сталину трудящиеся города дали клятву—работать еще лучше, давать больше продукции, улучшить качество ее при дешевой себестоимости.

Только непримиримой борьбой с непроизводительными расходами, бесхозяйственностью, решительной борьбой за дальнейшее улучшение организации труда и технологии производства мы можем добиться дальнейшего повышения выпуска продукции, наведения строжайшего режима экономии, честно и полностью выполнить клятву, данную товарищу Сталину.

И. КОСТЕНКО—управляющий Беловским отделением Госбанка.